
 
REFERAT AF GENERALFORSAMLING i 100% FOR BØRNENE 

DEN 5. MAJ 2024 I UBUNTUHUSET, KØBMAGERGADE 43 

 
Det blev ved generalforsamlingens start konstateret at Generalforsamlingen var rettidigt indkaldt i 
overensstemmelse med foreningens vedtægter.  
 
1) Valg af dirigent 

 
Camilla Quist Olesen blev af Generalforsamlingen valgt som dirigent.  
Sarah Juul Schmidt blev valgt som referent.  
 
 
2) Bestyrelsens beretning om foreningens virksomhed i det forløbne år  
 
Camilla Legendre (Daglig leder) fremlagde foreningens væsentligste aktiviteter: 
 
2023 har været et godt år for 100% for Børnene. Organisationen har indsamlet 7.379.951 kroner og 
nået ud til 10.868 børn og unge gennem ni projekter - i samarbejde med tre partnerlande. 
Organisationens tre hovedområder er fortsat:  Sikre adgang til sundhed; Sikre adgang til uddannelse 
og Sikre børnebeskyttelse for udsatte og sårbare børn og unge. Fokus indenfor sundhed har været på 
reproduktiv sundhed, tæt koblet til læringsmiljøer som skoler og et udvidet samarbejde med offentlige 
myndigheder. Sundhedsinitiativerne har også været koblet til børnebeskyttelse, idet organisationen 
har været med til at etablere et kenyansk børnebeskyttelsesnetværk. Vi har udviklet 
træningsmaterialer til partnere både i Danmark og i Syd, hvilket er vigtigt for at forstå de risici, børnene 
udsættes og eksponeres for. Vi har derfor også arbejdet med risiko mapping og oprettelse af safe 
spaces i flere af projekterne i det globale syd.  
 
Indenfor uddannelse og engagements-arbejde i Danmark, har vi i 2023 fokuseret på pigers 
uddannelse, særligt i Nordghana, hvor vi har arbejdet intensivt på at øge skoledeltagelsen og bryde de 
mønstre, der holder pigerne væk fra skolerne. 
 
Bæredygtighedsstrategien i 100% for Børnene er fortsat, at staten skal overtage og videreføre 
projekterne. Derfor står det også meget centralt i organisations partnerskabs-strategi, at lokale 
partnere og relevante offentlige myndigheder inddrages så tidligt som muligt i processen, således at 
denne bliver samskabende med en høj grad af lokalt ejerskab og lederskab.  
 
Organisationen er også i gang med en proces i CISU om at blive programorganisation. Vores mål er at 
påbegynde en ansøgningsproces i 2025, hvilket vil indebære et fireårigt program. Dette vil kunne sikre 
forudsigelig finansiering over en fireårig periode.  
 
Malawi 
 
Erik Grootveld orienterede om projekterne i Malawi: Her implementeres flere projekter, der 
hovedsageligt handler omkring at styrke unge i uddannelse og i flere forskellige 
beskæftigelsesmuligheder.   
 
Organisationen er i 2023 nået ud 10.868 udsatte børn og unge, som er blevet direkte styrket gennem 
vores arbejde. Det største antal nogensinde.  
 



 
Engagementsarbejde i Danmark 
 
Organisationen har i 2023 fortsat og udbygget det gode samarbejde med Københavns 
Professionshøjskole – blandt andet gennem faciliteringen af 16 praktikhold i Ghana og Kenya – 
primært fra socialrådgiveruddannelsen. I den forbindelse orienterede den daglige leder om at KP-
praktikanter i stigende grad bliver involveret i dataindsamling efterfølgende – blandt andet gennem 
deres bachelor– og specialeprojekter.  
 
100% for Børnene har også været aktive på de danske grundskoler og involveret 665 skoleelever i 
organisationens arbejde og i Verdensmålene.  
 
Den daglige leder afsluttede beretningen ved at oplyse, at alle resultater for året 2023 kan læses i den 
narrative rapport ”Et års aftryk: Beskyttelse af børn og unges fremtid i 2023”, som findes på 100% for 
Børnenes hjemmeside.  
 
Bestyrelsens beretning blev godkendt af generalforsamlingen.  
 
3) Det reviderede regnskab forelægges til godkendelse 

 
 Årets resultat betragtes som tilfredsstillende – og foreningens årsregnskab 2023 blev godkendt på 
generalforsamlingen.  
 
Der blev stillet et par spørgsmål af et medlem i forhold til at personaleomkostninger står som faldet i 
årsregnskabet. Organisationens kasseser, Erik Grootveld, forklarede, at dette blandt andet, skyldes at 
organisationen er lykkedes med at søge flere lønmidler gennem de enkelte projektbevillinger i de 
seneste år.  Det samme medlem spurgte også ind til, hvorfor administrationsomkostningerne er 
steget. Kasseser, Erik Grootveld, svarede at dette skyldes, at omkostninger til revision var angivet 
separat førhen, men nu er indeholdt i de samlede administrationsomkostninger.  
 
Efter godkendelsen af årsregnskabet 2023 drøftede bestyrelse, medlemmer og sekretariatet modeller 
for en bredere og mere differentieret finansiering af organisationen. Der var enighed om, at der 
samtidig skal fokuseres på den længerevarende støtte fra CISU, så der er mindre afrapportering - og 
dermed mere tid til differentiering af finansiering.  
 
4) Indkomne forslag: 
 
Der var ingen indkomne forslag.   
 
5) Fastsættelse af kontingent 

 
Generalforsamlingen besluttede at fastsætte kontingentet til 100 kr. om året. 
 
6) Valg af bestyrelse 

 
På valg: 
Heidi Rasmussen (Genopstiller ikke) 
Ingrid Kristensen (Stiller op) 
Marianne Anker Bechmann (Stiller op) 
Markus Fritz Hansen (Stiller op) 



 
 
Marianne Anker Bechmann, Markus Fritz Hansen og Ingrid Kristensen blev valgt ved fredsvalg. 
 

Bestyrelsesmedlemmerne sidder på posten i 2 år.  
 
Bestyrelsen efter dagens generalforsamling består af: 
Vibeke Westh 
Marianne Anker Bechmann 
Ingrid Kristensen 
Markus Fritz Hansen 
Ann Storm Rubæk 
Erik Grootveld,  
Gry Baunegaard Danielsen 

 

7) Valg af revisor: 
Det blev besluttet af fortsætte med Elley Revison. 
 
8) Eventuelt: 

 

Der blev fremlagt to punkter:  
 
Camilla Legendre og Camilla Quist Olesen præsenterede 100% for Børnenes nye strategi fra 2024-
2027. Strategien blev godkendt af bestyrelsen.  
  
Camilla Legendre og Camilla Quist Olesen beretter om de akutte oversvømmelser i Kenya. Det går 
særligt udover de handicappede børn. 100% for Børnene vil søge om Emergency Funds hos CISU for at 
afhjælpe den humanitære katastrofe.  
 

 
Der blev takket for god ro og orden og generalforsamlingen blev afsluttet.  
 
 

Underskrift:  

Digirent, Camilla Quist Olesen 

 

____________________________ 

 
 
 


